

建业俱乐部 完成高层人事变动

本报讯(记者 刘超峰)2011年即将过去,建业俱乐部的人事调整也已经结束,“中超之父”郎效农退居幕后当上顾问,杨楠转身基金会,分管建业足球的新领导为建业集团副总裁张少鸿,新总经理则换成了朱洪亮。在接受记者采访时,一位在建业工作多年的“老人”告诉记者:“张总和朱总的到来可能会让建业进入到一个新时代,毕竟以往俱乐部都是为服务球队为主,在经营上想得少,做得更少,业绩更是惨不忍睹,新领导班子也许会令这种情况得到改观。”

众所周知,杨楠是国内足坛闻名的“美女老总”,为河南建业付出了辛勤的汗水,如今与郎效农一起“下岗”转身为足球基金会的理事长,她解释为:“建业集团始终为中国足球事业的发展尽心尽力,并不断根据形势的变化加强俱乐部的建设,这次领导层调整,也是为了建业足球明天更好地发展,对于我个人,始终热爱足球事业,今后会在慈善事业上继续为河南足球筹款,提供发展资金,希望得到社会各界一如既往的支持。”

赵鹏“远嫁”广东富力

本报讯(记者 刘超峰)高层更迭吸引球迷关注的目光,昨天记者从建业俱乐部获得更令球迷感到惋惜的消息,建业大将赵鹏远走广东,“嫁到”广东富力,近段时间闹得沸沸扬扬的赵鹏转会事宜终于水落石出,这位河南球迷喜爱的防守大将已经签约“升班马”广东富力。据了解,赵鹏到富力之后将拿到的是顶级薪水,年薪至少不会低于500万,而且新洋帅对他比较赏识,新赛季打主力不成问题。

在球队12日重新集中后,赵鹏还一直和队友们一起在中牟基地,训练也十分认真,但当球队奔赴海埂冬训时,他选择独自留下。上周,在和俱乐部最后沟通后,双方分歧巨大,最终只得黯然分手。

另据了解,昨天,“上山”训练一周后,建业主帅维斯雷恩再度返回澳大利亚一个星期,处理完在澳大利亚的最后事宜。维斯雷恩离开之后,训练由助理教练赵伟和朴俊杰来带。亲赴昆明看望球队的建业集团副总裁张少鸿告诉记者,俱乐部已经谈好了维斯雷恩助理教练的薪酬,助教随时都可以过来。在守门员教练方面,张少鸿称已经圈定了几名教练,不久将会来昆明开始训练。

建业基金会 临颖献爱心

本报讯(记者 刘超峰)昨天,从建业足球俱乐部转到河南建业足球事业发展基金会当董事长的杨楠带着保暖护具、文具用品及体育用品赴漯河市临颖县三家店镇宋老桥小学开展送温暖活动,表达了建业对贫困学校的浓浓爱心。

本次活动由河南建业足球事业发展基金会联合河南省希望工程办公室共同开展。活动结束后,杨楠号召我省广大球迷及青年朋友为贫困小学热爱足球的孩子们送去温暖和爱心,用行动去撒播关爱,用真诚去感动每个人,用实际行动去履行诺言,为每个拥有足球梦想的孩子们带去关爱和支持,用爱心和善心为他们撑起冬日里的一片温暖天空。杨楠表示基金会将在今后的工作中,会尽全力投身我省足球事业发展,尤其是青少年足球事业发展,让农村孩子的足球梦想不再只是一个梦。

据了解,宋老桥小学共有在校学生168人,由于学校地理位置偏僻,交通闭塞,经济条件落后。尽管学校条件简陋,运动场地有限,但是学校学生非常喜爱足球运动,目前学校组建有男、女足球队四个,近年来多次在足球比赛中取得优异成绩。

河南女篮 “全华班”打响保级战

再有6轮比赛,全国女篮甲级联赛的常规赛(WCBA)就将落幕。对于目前战绩仅为1胜15负,联赛积分榜排名垫底的河南豫光金铝女篮来说,最后6轮比赛至关重要。不过“屋漏偏逢连阴雨”,正当球队为保级奋力一搏的时候,外援西欧却因腿伤而提前回国,河南女篮则不得不以“全华班”打响最后6场保级战。

“第14轮比赛,外援西欧伤到了大腿;第15轮比赛,西欧腿伤还没有恢复,替补出场;上一轮与浙江队的比赛,西欧腿伤加剧,不能参加比赛,而且她本人也提出了因为伤病要提前回国的请求。我们根据实际情况,尊重了西欧的要求。”河南女篮主帅李建新无奈地告诉记者。

西欧共为河南女篮打了5场比赛,场均得到12分和4个篮板。虽然她的个人能力比前一个外援罗斯基稍强,但在内线的攻击和防守能力依然达不到球队的要求。现如今,河南女篮只能以本土球员出战,这其实反倒是一种解脱。正如河南女篮老将王静所言:“外援的离开对我们是一种损失,但她并不属于那种不可或缺的中坚力量。我们没有了依赖性,更容易打出自己的特点。”上一轮与浙江队之战,尽管对手拥有“巨无霸”凯蒂,但以“全华班”出战的河南女篮整体打得不错,最终仅仅输给对手6分。

目前,八一队和山东队分别以3个胜场和2个胜场排名联赛积分榜的倒数第三和倒数第二位。在本赛季常规赛还剩6轮的情况下,目前只取得一场胜利的河南女篮必须打好最后6场比赛。根据联赛相关规定,排名最后两名的球队将降级。由于球队与八一队和山东队的胜场差并不大,因此河南女篮最后6轮发挥出色,摆脱降级厄运成功“上岸”并非没有可能。

谈及“保级战”的前景,李建新坦言:“最后6场球都很关键,而且都不好赢。不过,我们通过‘全华班’与浙江队的战斗收获了很多信心,队员们也做好了充分准备。” 本报记者 陈凯

NBA综合

新秀神奇热火“伤人” 科比26分湖人首胜



湖人队球员科比·布莱恩特(左)在比赛中争抢篮板。 新华社/法新

新华社华盛顿12月27日专电“梦幻三巨头”合砍68分难掩球队新秀诺里斯·科尔的光芒,正是在第四节独取14分,帮助热火队27日主场遏制住对手疯狂反扑,115:107战胜凯尔特人队。

“小皇帝”詹姆斯砍下26分,“闪电侠”韦德贡献24分,大前锋波什得到18分,对于三巨头的疯狂刷分大家已经见怪不怪,球队新秀诺里斯·科尔的表现则堪称惊艳。他在最后一节凯尔特人队大举反攻之时得到了全场20分中的14分,帮助球队把胜利留在了迈阿密,这名替补控卫甚至获得了球迷高喊“MVP(最有价值球员)”的厚待。热火掌控了大部分比赛时间,恐怖的攻击力让他们的投篮命中率达到了56%,最多时一度以85:65领先对手20分之多。凯尔特人在第三节后半段开始大举反扑,一波11:2和一波7:0的冲击波让比赛还剩2分2秒时,重生悬念,客队也将比分追至105:108。关键时刻科尔挺身而出,两度中距离投篮命中为热火带来两连胜。

雷·阿伦得到28分,“老三巨头”之一的皮尔斯则因脚伤再度缺阵。“真理”的缺阵让“绿衫军”遭遇两连败。

另一场比赛,“黑曼巴”科比砍下26分8个篮板,西班牙中锋加索尔贡献22分9个篮板和5次助攻,两人珠联璧合带领湖人主场96:71大胜爵士,迎来赛季首胜的同时避免了三连败的尴尬。

开场爵士取得4:0开局,科比则攻击欲望不强,倒是加索尔得到7分帮助湖人首节以18:17反超,此后湖人一路领先,半场过后已经取得41:31的两位数优势。第三节科比展露超级巨星风华,单节独取12分让比赛在末节彻底失去悬念。在当日进行的另外三场比赛中,老鹰队以106:70大胜网队,雄鹿队以98:95险胜森林狼队,开拓者队以101:79力克国王队。

可喜《药》不错 可惜“量”不足

——小剧场话剧《药死你》观后

看了由华赋兄弟公司和黄河科技学院联合推出的小剧场话剧《药死你》(以下简称《药》)之后,有三个“没想到”——第一,没想到在河南这样的戏曲大省,竟然会出现这么一部原创的、先锋十足的小剧场作品;第二,没想到处于学业、就业双重压力之下的大学生群体对小剧场艺术的关注度会如此之高;第三,没想到这样一出全部由非职业演员表演的剧目现场演出的效果会如此之高。

《药》是根据“药家鑫”事件改编而来的。就编剧手法和导演风格来看,创作者显然刻意将受众定位于大学生人群。全剧清新、自然、真诚、犀利,有很多直击灵魂的精彩段落,非常贴近当代大学生的现实生活。在舞台呈现上,该剧明显带有“贫困戏剧”的特征,具有很强的动作性和表现力。虽然有浓郁的思辨色彩,但绝不

说教;虽然颠覆了传统戏剧的叙事结构,但主题依然清晰;虽然演员的表演还显稚嫩,但他们在舞台上流露出来的真诚却已足够撼动人心。

不仅如此,《药》在思想上也体现出了十分难得的独立精神,对当下的学校教育、社会教育,乃至于青少年的心理成长等方面都进行了积极的、建构性的思考。在舞台上、银幕里、网络中到处充斥着庸俗调侃和低级恶搞甚至不惜“娱乐致死”的今天,《药》这样一部呼唤社会责任和人性良知的作品的出现,就显得尤为可贵。无疑,这是一剂适合当代大学生服用的好药。

但在为它鼓掌叫好之余,细细回味,似乎还有一些不足。

其一,《药》的剂量不足。就戏本身而言,《药》在对青少年犯罪的人性肌理和

社会诱因的挖掘上还不够深入,比如“疑似病人的纵向回忆”一场,在对“小学、中学、大学”几个青少年成长的时代性特征的展现上,创作者未能向更深、更广处开掘,显得药力不够强,药量不够足,留下了些许遗憾。所谓“良药苦口利于病”——药不到,病何以除?倘若我们的创作者一味心存善意或因某种顾虑而不能将思想、目光穿透到社会病灶的最深处,那么,该作品的现实意义和思想价值都将大打折扣。

其二,《药》这类作品的总量不足。在我中原经济区建设及文化大发展、大繁荣的今天,《药》剧的出现的不失为一个小小的亮点,这不仅在于它以一种新锐艺术形式承载了当代大学生真实、深刻的人生思考,还在于它所采取了一种崭新的校企联合、相互促进、共赢发展的运作新机制、新模式。但我们必须承认,这个亮点太小了,实在构不成什么气候。如何才能让《药》一类的作品层出不穷?为保障《药》们的生产,我们又需要建立怎样的一种长效机制?如今,这一系列的问题已经摆在我们的面前。

笑平



中国学生拉拉队锦标赛落幕 我市代表队喜获双冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从市体育局获悉,在日前于广州落幕的2011年第六届中国学生健康活力大赛暨中国学生拉拉队锦标赛中,我市金水区沙口路小学“炫舞”拉拉队代表河南参赛表现出色,一举获得了小学组规定花球和规定街舞两个项目的冠军。

据了解,本次比赛由中国大学生体育协会健美操与艺术体操分会主办,共吸引了来自全国各地大、中、专院校,中小学校的148支代表队的3981名选手参赛。比赛共有拉拉队、健美操、艺术体操、健身健美、健康街舞、体育舞蹈六大项。此项赛事也是我国级别最高、水平最高的拉拉队大赛,充分展示了中国学生的健康和活力。

刘小光:离开围棋就会迷失自己

曾辉煌过,洛阳、开封都出过有名的围棋国手,尤其洛阳还是全国围棋百段城市,可惜这几年河南围棋一直很不景气,可以说已经走入了谷底。今天这个活动很好,希望该项目也能够办得越好,尽快为河南培养优秀的围棋幼苗。相信经过老师们的精心栽培,河南围棋复兴应该指日可待。”

当记者告诉他家乡的人对他很关注时,刘小光感慨地说:“我从出生到14岁一直在开封,14岁以前的印象都是开封,所以离开家乡这么久了,见到家乡的人时还是说开封话。作为一名棋手,能为家乡做点事情我感到由衷的高兴。”

刘小光现在有个美满的家,妻子非常贤惠,家境也非常好,儿子更听话懂事,目前老婆和儿子在香港生活。谈到儿子,刘小光更是眉飞色舞:“我与金庸先生交往很好,我儿子的名字也是金庸取的。”原来,刘小光在香港的家距金庸家仅隔一条街,刘小光儿子诞生时,金庸取名为“刘观谦”,并亲笔题写。“观谦”二字源自《易经》,为“谦虚做人,懂得进退”之意。

刘小光曾出任过中国棋院围棋部副主任,但任职期满后,他未再竞选原职位,而是急流勇退,对此,为人坦诚的刘小光表示:“我觉得自己的个性不太适合繁杂的行政工

作。我终究是一名棋手,棋是我的生命,虽然我的竞技状态已今非昔比,但我还是要选择回归,因为离开围棋,我就会迷失自己。”

刘小光现在是个大忙人,妻子和儿子在香港,他在北京居住,现在又是辽宁围棋队的主教练,一年到头到处奔波。谈到现在的工作,刘小光说:“现在真成空中飞人了,我今年51岁了,岁月不饶人。有的对局,换过去精力旺盛时,我肯定会坚持到最后乃至乱中取胜,现在却是心有余而力不足。现在我把精力都放在这个队伍上,尽快提高我们这支队伍的实力和水平,是我目前的主要任务。”

本报记者 刘超峰

男排联赛 河南不敌山东

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季全国男排联赛A组第四轮先赛一场,河南天冠男排坐镇洛阳体育中心体育馆,迎战山东男排。双方经过四局战斗,最终,河南男排先赢后输,以1:3不敌对手,未能取得连胜。

昨晚比赛前,山东男排三战三胜位列小组第一,浙江、北京同积6分,河南天冠以5分紧随其后,因此第四轮比赛的胜负很可能是队伍位次重新洗牌的关键。首局,河南男排率先进入状态,取得领先,但在局末阶段被对手将比分追至23平,好在宋超凡、崔建军先后强势重扣,以25:23拿下首局;次局,双方陷入缠斗,一度战至13平,但第二次技术暂停后,河南男排失误开始增多,以21:25丢掉一局;第三局,河南男排防守出现问题,关键时刻被对手接二连三得分,以16:25再丢一局;关键的第四局,河南男排开局落后,但经过不断调整将比分追至16:17,不过此后,主队始终无法实现超越,最终以21:25输掉了整场比赛。

金水一中获得 “中长跑基地”称号

本报讯(记者 刘超峰)昨天,省体育局副局长王鹏将一块写着“河南田径中心中长跑基地”的牌子授予郑州市金水一中,这也是对该校在中长跑运动上做出贡献的充分肯定。

田径是河南体育的强项,中长跑又是河南田径的拳头项目,而数量众多的农村中小学又是河南中长跑保持优势全国竞争力的基础。2001年才建校的金山一中是一所地处偏僻的农村初中,但近年来该校在田径项目中屡有“杰作”。作为河南中长跑训练基地和郑州田径传统项目学校,该校在金水区教体局扶持下斥资近2000万元建起了标准塑胶田径场等训练和保障设施,运动成绩也蒸蒸日上。2010年郑开马拉松赛该校学生获得半程赛的第4、5、6名,2010年8月吉隆浦获得全国中学生锦标赛800米冠军,2010年9月省十一运会该校获8枚金牌,并有5名队员进入省田径队。在刚结束的河南省第33届越野锦标赛上,该校又获得初中组和基地组两个第一名。

据悉,继金山一中之后,省体育局将陆续授予一批农村中小学这样的荣誉称号,并出台一定的奖励措施,进一步夯实河南中长跑的基础,让河南田径尽快在全国赛场站稳脚跟。



百幅山水画 邀您免费观赏

本报讯(记者 秦华文 汪静文)昨日下午,“翰墨如歌——当代画坛中青年名家交流展”在升达艺术馆开幕。本次展览展出于军福、王君、孙良利等20位活跃在当代画坛的中青年山水名家的最新作品100幅。

本次展览由北京华夏神农书画院、中国美协福建创作中心、河南省美术发展促进会共同承办。参展作品题材多来源于自然山川,作者们对美好河山的眷爱使作品情趣盎然,生机无限。参与这次展出的作者来自大江南北,不同的地域文化和阅历赋予了他们的作品不同的风格,或韵致古朴,中得传统;或气吞八荒,博大恢弘;或澄怀观道,韵味悠然。

据悉,本次展览展期4天,免费对市民开放。